
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da r
Bahia, realizada a 03 de junho de 2014.

As quinze horas do dia três do mês de junho do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia qu6rum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
vereador TAclO LIMA DA SILVA efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e ap6s a
aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE
que constou do seguinte: Oficio datado de 29 de maio, assinado pela Prefeita
Jucélia Nascimento, encaminhando o balancete mensal referente ao mês de
abril de 2014 e a RCL; Oficio datado de 02 de junho, do vereador FABRICIO
LEMOS encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Lei na 17/14,
que "Institui o Dia Municipal do Radialista, a ser comemorado em 21 de
setembro"; Projeto de Lei na 14/14, que "Institui a Semana Municipal da Família
Católica de Valença, passando a compor o calendário oficial de eventos de
Valença", de autoria da vereadora IVANILDA LEMOS (Vane); Projeto de Lei na
15/14, que "Cria a Semana da Cultura Evangélica no âmbito do Município de
Valença", de autoria do vereador ANT6NI0 BARRETO; Projeto de Decreto
Legislativo 06/14, que "Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Robinson
Almeida", de autoria do Vereador FABRICIO LEMOS; Projeto de Lei 16/14, que
"Considera de Utilidade Publica a Associação Cultural de Capoeira Raízes dos
Palmares", de autoria do vereador BENVINDO LUZ; Projeto de Lei 07/14, que
"Autoriza o Executivo a contribuir com entidades de representação do
município"; Projeto de Lei 09/14, que "Autoriza o Executivo a fazer doação de
área de terra para construção da sede Regional da Capitania dos Porias";
Redação Final do Projeto de Lei 27/2014, que "Cria o Cargo de agente de
trânsíto"; Projeto de Lei 13/14, que "Renova Utilidade Pública à Associação dos
Pequenos Produtores Rurais do Baixão, Tremedal e Cariri"; Proposição de
autoria do Edil MANOEL DOS SANTOS (Betão) apresentando duas
proposições formuladas: 1. Que as Secretarias de Saúde e de Educação
promovam, em regime de mutirão, atendimento oftalmol6gico e auditivo para os
alunos da rede municipal de ensino; 2. pediu faixas de pedestre nas ruas da
Cidade; Proposição de autoria do Edil MANOEL VALTER (Vavá) apresentando
três indicações formuladas: 1. providências para as câmeras de vigilância do
calçadão; 2. pediu profissionais que realizem teste de leishmaniose no Posto
do Paraná Orob6; 3. Solicitou transporte gratuito para pacientes que fazem
fisioterapia e não tem condições de pagar; Proposição subscrita de autoria do
vereador JAIRO BAPTISTA propondo a aprovação de uma Moção de Pesar
aos familiares do Sr César Rubens Braga dos Reis, pelo seu falecimento;
Proposição subscrita de autoria do vereador FABRICIO LEMOS propondo a
aprovação de duas Moções de Aplausos: 1. à Sociedade Esportiva Flamengo
da Bolivia; 2. à Liga Valenciana de Futebol; ProposiÇão subscrita de autoria do
vereador ANTONIO BARRETO propondo aprovação de Moção de Aplausos ao
Ministro Joaquim Barbosa; Proposição subscrita de autoria do Edil ANT6NI0
AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR propondo a aprovação de Moção de
Pesar aos familiares do Sr. Davi Campos de Queiroz; Finda a LEITURA DO .\\_
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE dedicadÕ~
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a comentários gerais, franqueando a palavra e utilizaram da mesma os
seguintes vereadores: E utilizaram da mesma os seguintes vereadores:
MANOEL VALTER (Vavá) apresentou duas Indicações Verbais: 1. Pediu
providências para o lixão do Orobó; 2. Também pediu providências para as
pontes da zona rural que estão precisando de reformas, haja vista muitas estão
em estado tão precário que não tem condições de trânsito, como por exemplo a
ponte de Sinval do Funrural; IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) apresentou
duas Indicações Verbais: 1. Solicitou que o setor de iluminação pública
promova a reposição de lâmpadas em Cajaíba, mais precisamente nas
imediações da casa da Sr.a Nivalcéia, pois a mesma tem que deixar acesa a
lâmpada da frente de sua casa para iluminar a área a pedidos das pessoas que
vão à noite para a igreja; 2. Que a secretaria competente da Prefeitura se
pronuncie em relação ao terminal maritimo de nossa Cidade. "Precisamos
saber onde de fato ficará o terminal de carga e descarga", justificou Vane;
BENVINDO SOUSA LUZ apresentou duas Indicações Verbais: 1. Que o
Executivo providencie uma casa de apoio em Salvador para pacientes carentes
de nossa cidade que buscam atendimento na Capital do Estado; 2. Que a
Secretaria de Estradas e Rodagens promova o encascalhamento da estrada
que dá acesso à localidade da Aroeira; TÁCIO LIMA DA SILVA apresentou
uma Indicação Verbal solicitando que a Secretaria de Infraestrutura promova a
conclusão das obras da praça Marcondes Filho; ANTÓNIO HERALDO ALVES
DOS SANTOS apresentou uma Indicação solicitando melhoria na ponte
existente na entrada do quilômetro dois, mais precisamente nas proximidades
do beiju do Jabá; FABRIcIO FONSECA LEMOS apresentou quatro Indicações
Verbais: 1. Que o setor competente promova a limpeza das bocas de lobo da
Rua do Tamarineiro, esquina da Pestalozzi, assim como reponha as grades
protetoras dos mesmos; 2. Que o setor competente da Prefeitura fiscalize os
animais que. andam soltos na Rua São Paulo, na Graça; 3. Que o setor de
iluminação faça a reposição de lâmpadas na Rua da Baixa Alegre, mais
precisamente nas imediações do mercadinho do Sr. Jacinto; 4. Pede que as
agências bancárias de Valença tomem providências com relação aos péssimos
serviços que estão prestando aos clientes de nossa Cidade; MANOEL DE
JESUS SANTOS (Betão) apresentou três Indicações Verbais: 1. Pediu a
reforma da ponte da Amizade, que liga Valença a Jaguaripe, a qual caiu; 2. f\
Que o setor de iluminação promova a reposição de lâmpadas no Quilombo e
casas populares Minha Casa Minha Vida, no Novo Horizonte; 3. Que o setor de
iluminação promova a reposição de lâmpadas no Tio Virgínio; ANTÓNIO
BARRETO apresentou quatro Indicações Verbais: 1. Que o setor competente
faça a reposição das tampas dos bueiros da cidade que estão abertos; 2. Pediu
que a secretaria competente promova melhoramentos nas estradas que dão
acesso a Sarapui; 3. Que o Município viabilize definitivamente o esgotamento
sanitário do Loteamento Tio Virgínio 11; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura
promova a pavimentação do caminho 15 da Urbis; CARLOS ANTÓNIO DE
JESUS SANTOS (Eei) apresentou três Indicações Verbais: 1. Pediu a
recuperação da ladeira que dá acesso ao Jequiriçá, mais precisamente n~
entrada d.oSonrisal; 2. ~ediu a reforma da ponte da Amizade, que liga Valenç
a Jaguanpe, a qual caiu; 3. Que a Secretana de Infraestrutura promova a
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recuperação da pavimentação das ruas dos bairros periféricos de nossa
Cidade; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA apresentou duas Indicações: Antes,
comentou sobre uma indicação de sua autoria, remetida e reiterada há mais de
um ano à Prefeita, a qual solicita que o Executivo firme convênio junto aos
institutos federais de ensino IFBa e IFBaiano com o objetivo de que possam
ceder suas quadras de esportes aos finais de semana para servir às
comunidades do Tento e do Bate Quente, Baixa Alegre e adjacências. Baptista l

ressalta que um pedido tão importante visando o incentivo ao esporte de nossa
juventude não deveria ser relegado como está sendo. Comentou também sobre
o problema do lixão do Orobó, e se diz preocupado com a situação absurda
daquele local. E agradeceu ao Secretário de Estradas e Rodagens, Sr.
Hllarino, pelo entulho colocado na Rua Padre Uno Trezzi, na Graça, o que
beneficiou uma pessoa com necessidades especiais e problemas de
mobilidade que ali mora; 1. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova
a pavimentação da Rua Tom Jobim; 2. Pediu ao Executivo que coloque uma
placa na ponte Águas de Março informando o nome da mesma: Vereador
Rubens do Santos, de autoria do ex-vereador Jorge Góes; ADAILTON
FRANCISCO DOS SANTOS apresentou uma Indicação Verbal solicitando da
Secretaria de Estradas e Rodagens que promova melhoramentos nas estradas
que dão acesso ao Novo Horizonte I e 11 e da ponte do meio; BERTOLlNO DE
JESUS apresentou cinco Indicações: 1. Que a Prefeita, através de suas
secretarias competentes, agilize a reforma das duas áreas da feira livre; 2. Que
a secretaria competente faça a troca de duas pontes de madeira localizadas no
trecho compreendido entre as Três Missas e Tabocas, por pontes de cimento;
3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova a recuperação do ramal
da cabeceira da ponte do Sr. Altino até o Camisão do Orobó; 4. Que Poder
Executivo encontre uma área para o novo cemitério do Bonfim; 5. Pediu
iluminação pública para a comunidade de Três Jueranas até Tabocas; O Sr.
Presidente informou que as indicações dos senhores vereadores serão
encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o período do PEQUENO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em
pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei nO 17/14, que "Institui o Dia
Municipal do Radialista, a ser comemorado em 21 de setembro", de autoria do
vereador FABRICIO LEMOS; O Sr. Presidente, conforme o art. 114 do f\
Regimento Interno, encaminha as matérias às comissões competentes para
emissão de pareceres técnicos; Projeto de Lei 16/14, que "Considera de
Utilidade Pública a Associação Cultural de Capoeira Raizes dos Palmares", de
autoria do vereador BENVINDO LUZ. Submetido em apreciação e votação que
foi aprovado por unanimidade em segunda e última votação, e seguiu como
autógrafo para sanção do Poder Executivo; Redação Final do Projeto de Lei
27/2014, que "Cria o Cargo de agente de trânsito". Submetido em apreciação e
votação que foi aprovado por unanimidade e seguiu como autógrafo para
sanção do Poder Executivo; Processo n.o 25/14, Projeto de Lei 13/14, que

. "Renova Utilidade Pública à Associação dos Pequenos Produtores Rurais do
8aixão, Tremedal e Cariri". Submetido em apreciação e votação que f~O' ,
ap~ov~dOpor unani~~da?eem primeira.votação; Processo n.o 29/14, Projeto d .. \\
Lei n 16/14, que Cna a Semana; da Cultura Evangélica no âmbito do ,~
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Município de Valença", de autoria do vereador ANTÔNIO BARRETO.
Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em
primeira votação; Processo desta Casa, Projeto de Lei 15/2014, que "Renova a
utilidade pública do Centro de Restauração de Vidas Renascer' de autoria do
vereador ANTONIO BARRETO. Com a palavra o vereador REGINALDO
ARAÚJO solicitando vistas da matéria, o que foi aprovado por unanimidade;
Processo n.o14/14, Projeto de Lei 07/14, que "Autoriza o Executivo a contribuir
com entidades de representação do município", de autoria do Poder Executivo.
Com a palavra o Edil ANTÔNIO BARRETO informando que anexo ao projeto
encontra-se a planilha que foi solicitada por esta Casa discriminando o valor
que será pago pelo Município, a qual classifica as despesas de contribuição do
municipio pelo número de habitantes. O vereador ADAILTON FRANCISCO
lembra que na sessão anterior o líder da Prefeita nesta Casa se comprometeu
em trazer as informações necessárias desse projeto, porém diz que mesmo
com a planilha e o parecer das duas comissões, não ficou convencido e nem
está seguro em votar favorável nesta matéria, porque não diz o percentual nem
dá um parâmetro mais direto. Com a palavra o vereador BENVINDO LUZ
solicitando vistas da matéria, o que foi aprovado por unanimidade; Processo n.o
23/14, Projeto de Lei 09/14, que "Autoriza o Executivo a fazer doação de área
de terra para construção da sede Regional da Capitania dos Portos". Com a
palavra o vereador REGINALDO ARAÚJO solicitando vistas da matéria, o que
foi aprovado por unanimidade; Processo n.o28/14, Projeto de Lei 14/2014, que
"Institui a Semana Municipal da Família Católica de Valença, passando a
compor o calendário oficial de eventos no Município de Va/ença", de autoria da
vereadora IVANILDA LEMOS (Vane). Submetido em apreciação e votação que
foi aprovado por unanimidade em primeira votação; Processo n.o27/14, Projeto
de Decreto Legislativo 06/14, que "Concede Título de Cidadão Valenciano ao
Sr. Robinson Almeida", de autoria do vereador FABRICIO LEMOS. Submetido
em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em primeira
votação; O Sr. Presidente submete em apreciação e votação as Proposições
Subscritas dos vereadores, quais sejam: JAIRO BAPTISTA propôs a
aprovação de uma MoÇãode Pesar aos familiares do Sr. César Rubens Braga
dos Reis, pelo seu falecimento (em nome da Casa); FABRICIO LEMOS propôs
a aprovação de duas Moções de Aplausos: 1. à Sociedade Esportiva Flamengo
da Bolívia; 2. à Liga Valenciana de Futebol; ANTONIO BARRETO propôs a
aprovação de Moção de Aplausos ao Ministro Joaquim Barbosa; ANTÔNIO
AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR propôs a aprovação de uma Moção de
Pesar aos familiares do Sr. Davi Campos de Queiroz; Todas as proposições
foram aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente
anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais,
franqueando a palavra. E considerando a presença de professores da Escola
Adventista de Valença, com seu coral de alunos, convidados para fazer uma
pequena apresentação para os Edis, o Sr. Presidente concedeu lugar aos
mesmos para tanto. Após uma soberba exibição do coral de crianças, os
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trabalhos foram retomados. E considerando a presença no auditório dest~.

. Câmara do Secretário Municipal de Indústria e Comércio, Sr. Ademir Cost .
convocado por imperativo de requerimento desta Casa, para expor alguns . \
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projetos relacionados à sua pasta, para nosso município. Como destaque,
Ademir falou das ações que estão sendo desenvolvidas para a implantação do
Polo Industrial. Os Edis, em ~omunhão com as ideias de desenvolvimento para
a Cidade, se comprometeram a ajudar na viabilidade dos projetos e já
solicitaram uma audiência pública para uma discussão mais aprofundada com
a sociedade civil e entidades. Segundo o secretário, consta do projeto do Polo
Industrial agrupar pequenas, indústrias em um local apropriado. E devido ao
crescimento desordenado da cidade, os estabelecimentos ficaram impedidos
de promover expansão, caminhando para uma convivência conflitante com
vizinhos e inviabilizando novos projetos. "O Polo vem justamente para atender
essa demanda e promover mais desenvolvimento", ressaltou Ademir,
informando ainda que a escolha do local, uma área com 40 hectares, no início
da BA 001 - sentido Valença/Nazaré, (em frelite ao módulo da Polícia
Rodoviária Estadual), fica a 6 km da cidade, com energia trifásica e água a 4
km, já teve o processo de desapropriação iniciado pela Prefeitura. Muitos
empresários, inclusive de outros municípios, estão interessados no projeto.
Informou também que o Governo do Estado já sinalizou em ser parceiro e a
Prefeitura deverá nos próximos dias enV\~I para a Câmara um projeto de
expansão urbana, e outros projetos também toram a resentados. De acordo
com o Secretário, o Governo de Valenç~ ;''''.\''''','';I! tudos visando viabilizar
possíveis interesses para a constru, - e Jling, a ser implantado no
.êc~paço q4~•.£ atualment~~ abrig ''''''0 .' l'~~io .,',Sereia. "Esse
....,¥r;i!.llreendirr1~lJlo,que e~lffi~inf.st?~ imÕ'f ir ' milhões, seria
Q~'-S!Jnado.-~~~mJl.G~;;as~msist~m '. 21im 'YzgQ..clQ .é
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em local a ser definido, englobando várias modalidades esp ivas e espaço
para eventos", explicou. E finalizou dizendo que existe outro projeto que está
~m estudo, que é a implantação de uma Ceasa no entroncamento de Valença,
Invertendo o processo de fuga de produtos oriundos da zona rural de Valença
que, em boa parte, são levados para outros municípios. Sr. Presidente,
verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra no período do
Grande Expediente, o finaliz<;lu,e após agradecer ao público presente e aos
Ve~eadores, declarou encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO
FLAVIO SILVA DE SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei a presente Ata.
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